2017-2018 GÜZ DÖNEMİ BİTİRME TEZİ / ELEKTRİK-ELEKTRONİK MÜH. PROJ.
VE TAS. DERSİ BAHAR DÖNEMİ FİNAL AŞAMASI
Sunumlarına ciltlenmemiş şekilde getirdikleri tez çıktılarını jüri savunma sunuları için verilen zamanda inceler. Bitirme tezi alan öğrencilerimiz danışmanlarına tezin son hali ile ilgili onayı aldıkları takdirde, Final sınavını takip eden ilk cuma günü mesai bitimine kadar tezlerini en az iki adet cilt yaptıracaklar biri bölüm sekreterliğine diğeri ise danışmanda kalacak şekilde tezlerini teslim edeceklerdir. Her iki cilt arkasında yapıştırılmış dvd olacaktır. Bu dvd içerisinde tez özeti, fotoğraflar, varsa tez içerisinde kullanılan kodlar, tezin word hali, tezin pdf hali, 3 dakikalık video, poster ve tezin sunusu yer alacaktır
Tez danışmanlarından Finale girmeleri için olur almış olan öğrenciler finallerin başladığı internet sitemizdeki http://teknoloji.sdu.edu.tr/elektrikelektronik/tr/dokumanlar bölümündeki yazım şablonunu uygun tez ve poster hazırlanacaktır.

Bitirme Tezi Yazım Şablonu , Örnek Bitirme Tezi Poster Şablonu

http://teknoloji.sdu.edu.tr/elektrikelektronik/tr/dokumanlar
BAHAR DÖNEMİ FİNAL SINAVI BİTİRME TEZİ SERGİSİ VE SUNUMU

Poster çıktıları size tahsis edilen alanda görülebilir bir yere asılacaktır. Bahar  dönemi final ve bütünleme programlarında ilan edilen tarihte bitirme tezi proje sergisi düzenlenir. Bu sergiye final sınavına girmeye layık tüm proje sahipleri sabah 8.30-17.30 arasında projelerini sergilerler ve gelen ziyaretçilere projeleri hakkında bilgi verirler.

Öğrencilere ayrılan bu zaman aralıklarında projelerini anlatan en az 15 slaytlık bir sunu ile final sınavına alınır. Öğrenci sunuları ve projeleri Bölüm web sayfası doküman arşivinde yer alan bitirme tezi değerlendirme kriterlerine göre puanlandırma yapılır. 

Örnek Proje Sunumu

http://teknoloji.sdu.edu.tr/elektrikelektronik/tr/dokumanlar 
